

# 收殯儀經紀賄款 準隨時領屍拉生意

## 醫局六殮房員涉貪被捕

【本報訊】屯門醫院和靈實醫院殮房爆出交收遺體貪污醜聞，兩院六名現任及離任職員涉嫌收取殯儀經紀賄款，容許在非辦公時間領屍，並協助替遺體穿「壽衣」以加快領走；有人更代經紀向家屬拉生意。廉署日前採取行動共拘捕十四人，其餘八人為殯儀經紀。

該項拘捕行動代號為「吉卜賽」，於三日前展開，持續兩天，共拘捕十四人；落網的六名醫院殮房員工，職位為殮房服務員，有五人為現任僱員，另一人則已離任。被捕者全數獲廉署准予保釋，案件仍在繼續調查。

廉署較早時接獲貪污舉報稱，有殮房職員和殯儀經紀涉嫌進行貪污勾當，遂展開調查，發現有殮房服務員，每月定期收受多名殯儀經紀提供賄款，作為在工作上提供優待的報酬。有人涉嫌容許對方在殮房辦公時間以外的時段，到醫院殮房領取遺體，並代對方替遺體穿上「壽衣」，以加快領取程序。其中一名被捕殮房職員涉嫌向一名殯儀經紀收取非法回佣，以介紹死者家屬予有關經紀提供殯儀服務。

### 廉署共拘十四人

一名從事殯儀行業人士說，有殯葬商向殯葬商出租禮堂及雪藏遺體，並非採先到先得形式。由於生意競爭激烈，殯葬商若租不到雪櫃，即使接到客人生意，也未必能為客人提供出殯殯葬服務。因此殯儀經紀如獲殮房職員容許在非辦公時間領屍，昇送屍體時間彈性加大，加上已有人早替遺體穿上「壽衣」，處理出殯殯葬事的時間相對縮短，有利於爭取顧客、爭生意。

對於屯門醫院和靈實醫院爆出殮房貪污醜聞，醫管局發言人表示，醫管局及兩間醫院將全力配合廉署的調查工作；任何員工一旦證實涉及該等罪行，局方定必嚴厲處分，嚴重者會被革職。他強調，當局絕不容忍員工有任何嚴重違規的行為及刑事罪行。



▼屯門醫院殮房有職員涉案被捕

### 殮房工少人爭起薪萬四

【本報訊】醫院殮房現行的員工編制共分三級，分別為殮房服務員、殮房技術員、殮房主任。殮房服務員的起薪點接近一萬四千元，主任起薪點為二萬八千元。有殯葬業人士說，殮房工作雖屬厭惡性行業，但因願意入行者不太多，許多員工都是一做多年。

他表示，同是任職殮房，在醫院殮房工作卻較公眾殮房優勝，因為在醫院內死亡者，多是自然死亡，不比公眾殮房接收車禍、跳樓等屍體，可能是殘缺可怖。資料顯示，醫管局三十一間醫院的殮房，共聘有員工百多人。



▲醫管局屬下的殮房近期發生多宗失職事件及醜聞

## 葉劍波涉「九宗罪」 高院開審

【本報訊】海域集團前主席葉劍波（右圖）就誇大公司業績一案於高院被控以欺騙手段獲取金錢利益、串謀捏改帳目、作虛假陳述及欺詐等九項罪名。案件昨日在高院正式開審，葉劍波（四十九歲）否認全部控罪，同案另一名被告，海域子公司僱主劉精細化工有限公司銷售部經理郭志毅昨亦否認一項串謀捏改帳目罪。案件預計審訊七十天，控方昨先讀出開案陳詞。

蓄有鬍子的葉劍波昨日在犯人欄上一直神情呆滯。案件曾多次在高院進行提訊，葉亦曾數度申請保釋不果。直至昨日開審，葉的前妻藝人傅明憲一直沒有於法庭現身。據控方開案陳詞說，海域集團及海域化工為本港上市公司，案發時的主席均為葉劍波，案件亦涉及海域兩間子公司僱主劉精細化工及僱主立化工。海域的業務為生產一些化學原料，如氯化銀鉀、硫酸銻及氯化氨基鈷等，主要用作鍍金和製作首飾之用。

### 前妻傅明憲未現身

控方說，案件涉及葉以五間由他控制的空殼公司於二〇〇四年至二〇〇六年向僱主化工購買化學原料，該批交易涉款超過五億元；不過控方稱，所有交易其實均為虛構，根本沒有任



## 觀塘地盤塌牆 4人傷

【本報訊】觀塘海濱道一個拆卸中地盤昨日傍晚發生塌牆意外，三名工人在三樓頂層工作時，一幅巨牆突然倒塌，連人帶石一齊墮下，碎石四濺擊傷附近一名過路婆婆，共四人受傷送院。消防趕到曾出動生命探測器搜索，後證實無人被埋瓦砾。

需送院的三男一女傷者，姓張婆婆（七十歲）為途人，被碎石打中面部；其餘工人姓朱（四十七歲）、姓曾（五十四歲）、姓袁（五十一歲），分別頭及胸口被石塊打傷，幸情況無大礙。

塌牆現場在海濱道一三三號一個地盤，拆卸中的大廈，原高十多層，現已拆至二、三樓，塌下的巨牆，約高三米、

闊五十米。昨日傍晚六時許，三名工人在三樓開工，有其他工友則開動挖泥機鑿牆，突然石牆崩塌，三名事主避讓不及，隨石塊跌落地面受傷，幸有驚無險逃過一劫；飛沙劈石塵土飛揚期間，一名路過婆婆倒楣被飛濺石塊擊中面受傷。四名傷者由救護車送院治療，其中受傷婆婆需要卧擔架床，有工人因勢較輕，可自行走落救護車。

塌牆現場鄰近附近橫街，大堆碎石估計重達數噸，令消防員搜索有困難，由於唯恐有市民工人被埋在瓦砾下，決定出動生命探測器輔助搜索，其後證實無人被困始收隊。勞工處已派員跟進了解意外原因。



貨車翻側倒瀉十噸廢鐵

【本報訊】一輛運載廢鐵的貨車，昨日中午十二時許，在元朗回收廢物後前往茶果嶺，當貨車駛到三號幹線下支路左轉入呈祥道時，突然失控向右翻側（上圖），約十噸廢鐵倒出車斗，橫亘路中，肇事司機自行爬出車外並報警求助。司機傷勢輕微，拒絕送院。警員調查後，不排除車斗上油壓扣鬆脫導致意外，現場交通一度嚴重擠塞，約下午三時才恢復通車。

銀開設戶口。被告及同黨於去年九月十二日及十七日在《星島日報》刊登廣告，聲稱將有電子零件的債權貨物競投，而「譚大衛律師事務所」則代表債權人行事。兩名姓李及彭的董事信以為真，分別於九月十二日及十八日根據廣告資料前往中環一寫字樓單位，並獲被告的同黨接待。兩名事主及後分別獲展示部分拍賣貨物樣辦，包括Intel CPU、MacBook手提電腦及電腦硬盤等，而對方更指該次投標屬暗標性質。兩事主分別出價，及後收到通知指自己中標，遂按指示分別把一百五十五點二萬及一百二十六點七萬元存入涉案中銀戶口內，並到葵涌及沙田的貨倉取貨，取貨不成後報案。警方調查發現被告曾三度前往銀行，從涉案戶口提款約二百八十二萬元，最終在同月二十八日，趁被告從澳門回港時將他拘捕。

## 貨車途中起火灼傷司機

【本報訊】一輛密斗貨車昨日凌晨在葵涌道行駛時突然着火，司機停車自行撲救不果燒傷手，車頭迅速陷火海冒出大量濃煙，消防員到場開喉灌救，約二十分鐘將火撲熄，相信因機件過熱引致火警。受傷司機送院敷藥無礙。

遇上燒車驚魂的司機王一財（三十三歲），現場在葵涌道近三號貨櫃碼頭對開，昨日凌晨零時十六分，事主駕駛密斗貨車沿葵涌道前往荃灣方向，駛至上址時發現前座車頭突然冒煙起火，立即停車報警，並嘗試自行撲救但無效，更被燒傷右手臂。火勢愈燒愈猛，車頭一片火海，並波及附近路邊巴士站的上蓋。

消防員趕到開一條喉灌救，約十多分鐘救熄，貨車已嚴重焚毀。消防員調查後認為起火原因無可疑，司機後由救護車送往瑪嘉烈醫院治療。

## 裝修工串謀訛騙囚32月

【本報訊】中年裝修工人因財困借出身份證，成立一家律師行，再在報章刊登拍賣電腦零件的債權廣告，誘騙兩名買家出資二百八十五萬元後逃之夭夭，工人之前在區院承認四項串謀訛騙及洗黑錢罪名，案件昨日宣判。主審法官陳慶偉認為被告斷不會為了一個月欠薪的金額而犯案，實際收益估計不菲，而案件是精心策劃的罪案，因此合共判處被告入獄三十二個月。

案情透露，被告譚德華（五十四歲）於去年四月起，串謀不知名人物以英文名稱「David Tam & Co.」及中文名稱「譚大衛律師事務所」作業務登記，並以該公司名義於中

## 簡訊

### 醫生被狗咬傷獲賠6萬

■私人執業醫生曾家雄早前入稟區域法院指他於二〇〇五年十一月十九日在大埔村屋寓所遭鄰居的狗隻咬傷左手，其後五天雖然可以診症，但傷患令他未能施手術，白白損失共十宗生意，故此向狗主鄧玉玲索償六萬元。鄰居承認賠償責任，但爭拗賠償金額。區域法官吳美玲昨日頒下裁決，表示接納曾的理據，並裁定曾勝訴，狗主需賠償曾六萬一千元。

### 林大輝遭建築商追欠款

■立法會功能組別議員林大輝及其慈善基金會，日前遭新城市建築有限公司入稟高等法院追討五百零七萬元。該公司聲稱，早前他們以六千一百萬元投得由林大輝慈善基金會贊助興建的直資學校「林大輝中學」的擴建工程，且簽發了三份臨時證明書並展開工程。不過過了約定期限基金會仍沒有支付該三份臨時證明書列明的五百零七萬元款項，故入稟法院追討該筆款項。

### 撞死準新娘 男子認危駕

■計劃結婚的一名二十七歲準新娘，於去年三月離開未婚夫寓所上班，不料飛來橫禍奪去美好人生。她在屯門嶺南大學對開行人過路線橫過馬路時，遭一輛超速兼衝紅燈的寶馬車撞倒斃命。駕駛寶馬的為九巴汽車維修技術員林兆棠（三十一歲），他昨日在區域法院承認危險駕駛引致他人死亡罪，法官表示需要時間考慮，押後至今日判刑。

## 深破港人走私硬盤案

【本報訊】記者唐剛強、通訊員玉志寧深圳二十日電】記者今日從深圳海關獲悉，該關破獲一起港人幕後策劃組織的特大非設關地走私電子產品案，涉案值三億一千二百萬元人民幣，偷逃稅款四千五百四十六萬元。目前，包括港人方某在內的走私團夥主要成員等十四名犯罪嫌疑人已被移送深圳檢察機關審查起訴。

據深圳海關緝私警員查獲的證據顯示，該團夥於二零零八年二月一日至三月十七日期間，僅四十多天內就走私了九十八船進口硬盤，按市場最低價估算價值一億元左右。

案發始於去年三月，深圳海關收到爆料稱深圳東部沿海又一走私團夥在沿海非設關地走私高附加值的電子產品入境。但經偵查發現，該走私團夥「能量」驚人，不僅組織大量人員在深港兩地「看水」，凌晨啓用超馬力摩托艇從香港走私電子產品至深圳，一次竟可運五大船走私電子產品。

據透露，今次案件更驚動深圳海關出動四百餘名警力、八十多輛車輛、九艘緝私艇，分成四十個小組，奔赴該走私團夥在深圳、惠州的六個窩點，係深圳海關近年來最大規模的查緝抓捕行動。至次日中午，官員順利從偏僻的沿海漁村到繁華的華強北中心區，緝私民警通過海上封鎖圍堵外逃人員，陸路直搗窩點抓捕和搜查的戰術，將包括主犯方某在內的三十四名重點抓捕對象無一漏網，查扣涉嫌車輛五輛，「中飛」1艘，查獲電腦硬盤一批，徹底摧毀了以方某為首的非設關地走私電子產品團夥。

## 海關檢獲老翻《赤壁2》

【本報訊】海關前日在港九新界搜查光碟舖打擊非法「水貨」碟，在六間店舖檢獲一批《葉問》、《梅蘭芳》等非法「水貨」電影光碟，並搜出大批盜版碟，總數超過六千隻，總值近二十萬元，共六名男女被捕，包括東主和職員。

被捕五男一女（年齡由二十六至六十一歲），其中兩人為店舖東主，另四人為店員，被海關帶走調查後，全部已准保釋外出。涉案六間光碟舖分別位於北角、旺角、油麻地、荃灣區，皆經營數年。海關版權調查組指揮官葉慧輝表示，該批店舖的貨物大部分屬正版，但滲入小部分非法「水貨」及盜版碟，藉以渾水摸魚。非法「水貨」碟零售價約三十五元至四十元不等，正版價則要一百元。

行動中檢獲的非法「水貨」碟，除了近期較矚目的《葉問》、《梅蘭芳》，還有一些外國電影及電視劇集；盜版碟則有《赤壁2》。

海關根據版權持有人舉報，前日採取行動，在六間店舖檢獲六千七百隻盜版光碟，當中包括六百隻非法平行進口的「水貨」碟，總值約二十萬元。根據現行法例，新上映的電影，在十五個月內不能進口其他地區的非法「水貨」碟。



▲海關展示檢獲的水貨碟及盜版碟（俞凱穎攝）

## 三宗炒車七人受傷

【本報訊】薄扶林、龍翔道、大欖昨日凌晨分別有私家車失事翻轉四輪朝天，共七名男女受傷，其中一車在薄扶林失控越線猛撞大樹，翻轉滑行十多米再撞一個水龍頭，車身毀損。

薄扶林意外現場在域多利道近碧瑤灣，昨日清晨五時許，三男一女（年齡由十八至二十一歲）乘坐一輛私家車，沿域多利道西行，駛到上址彎位時車輛突然失控，越過對面線猛撞路邊一棵大樹及指示牌，車身翻轉四輪朝天，再滑行十多米外撞向一個水龍頭停下，車上男女輕傷爬出車廂，由救護車送瑪麗醫院治療。

在龍翔道近畢架山花園，昨日凌晨三時許，一輛私家車沿龍翔道東行期間，在一個左彎位失控撞向路中石壘，續衝前約二十米後翻車，四輪朝天。二十餘歲司機僅手部輕傷，自行爬出車外。他接受酒精測試證實曾飲酒但沒超標，只被警員口头警告。

昨日凌晨零時許，一輛私家車沿青山公路大欖段往屯門方向行駛，在大欖角附近迴旋處失控，車尾撞及路中石壘，衝前二十多米後「反肚」車底朝天，車上司機和乘客共三名男子受輕傷，可自行爬出車外，由救護車送往屯門醫院敷藥後無礙。

